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associations
Question écrite n° 56755

Texte de la question

M. Jacques Le Nay demande à M. le ministre de la jeunesse, des sports et de la vie associative de lui faire
savoir quelle est sa réflexion sur la création d'une médaille et d'un diplôme du bénévolat pour récompenser le
travail important réalisé par celles et ceux qui s'investissent sans compter à titre bénévole au sein de leurs
associations.

Texte de la réponse

II est rappelé à l'honorable parlementaire que l'ordre national du mérite créé par le décret n° 631196 du
3 décembre 1963 a pour objet de récompenser les personnes qui, ne présentant pas toutes les qualifications
requises pour la légion d'honneur, ont rendu des services importants à la société et à la nation. L'ordre national
du mérite récompense ainsi les mérites distingués acquis soit dans une fonction publique, civile ou militaire, soit
dans l'exercice d'une activité privée. C'est à ce titre que de nombreux bénévoles et responsables associatifs
sont chaque année promus dans l'Ordre national du mérite. Outre les ordres et médailles officiels, il existe des
médailles non officielles. Celles-ci ont été créées et sont attribuées par des associations du régime de la loi
1901, que l'on appelait couramment au XIXe siècle des Sociétés. L'article 8 du décret du 6 novembre 1920
précise, toutefois, que « le port des insignes de distinctions honorifiques, créées et décernées par des sociétés,
ou des rubans ou rosettes qui les rappellent, n'est autorisé que dans les réunions de ces sociétés ». A cet
égard, l'attention de l'honorable parlementaire est appelée sur la distinction honorifique les palmes du bénévolat
qui a été instituée par la fondation du bénévolat, reconnue d'utilité publique par décret du 5 mai 1995, pour
répondre au légitime désir de reconnaissance de l'action des bénévoles dans notre pays. Les modalités
d'attribution de cette distinction sont précisées sur le site de la fondation du bénévolat (www.fondation-
benevolat.org). L'expression « p almes du Bénévolat » a été officiellement déposée à l'Institut national de la
propriété industrielle et cette distinction est placée sous le haut patronage du médiateur de la République.
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